

励志母亲谱写和谐计生曲

近日,笔者走访了庆云县庆云镇下家村计生主任宋华,她是一名普通党员,一位普通的母亲,一名普通的村计生主任,生活中的她看上去朴实、平凡、毫不出众。但就是这样一个平凡的母亲,普通的计生主任,几十年来,求真务实,真抓实干,为村民解决了许多计生以及生活难题,被当地群众亲切称为计生协会里的贴心人;也就是这样一个朴实能干的母亲,多年来,一直给予多种病魔缠身的父亲以最尽心、最贴心的照料、关爱,是情更是孝道使老人生命得到延续,她用实际行动唱响了一曲和谐的计生赞歌。

诚心、精心为群众办实事

宋华初中毕业后与父母一起从事农业劳动,在劳动中脏活累活抢着干,不会做的农活,学,不懂的技术,学,功夫不负有心人,通过一年多的劳动实践,基本上掌握了一些农业知识和技术,在群众中得到了好评。

1996年被群众推选担任村计生主任。在工作中她总是虚心向同志们学习,谦虚谨慎,工作勤勤恳恳、任劳任怨,

怨,不管分内分外事都乐于去做,她所分工的妇女工作和计划生育工作主动去抓,工作中不怕得罪那些思想落后专门搞歪门邪道的人。2003年该村一夫妇已经生了两个女孩的“两女户”仍不执行计划生育有关规定,不采取节育措施,宋华本人曾六次进门家访,做说服动员工作,并请来其亲友帮忙说服动员,但对方无动于衷。为了做好这“两女户”工作,她不怕炎热,不怕蚊虫咬,放弃家里“双抢”季节农活,天天到他们家,一边作说服动员工作,一边随他们夫妇到田里帮助干农活。宋华晓之以理动之以情,最终深深感动了夫妇俩,丈夫带着妻子愉快地到医院做了绝育手术。

宋华在担任计生主任工作中,总是走村串户与育龄妇女谈心交朋友,切实帮助她们解决生产、生活、生育上的实际困难,使她们从切身利益中进一步体验到实行计划生育的好外,从而提高她们实行计划生育的自觉性,育龄妇女都把宋华当作贴心人,看作娘家人,都愿意与她谈心交心。

孝心、爱心营造家庭和谐

宋华家并不富裕,丈夫在天津打工,家里还有一个年迈有病的父亲,82岁体弱多病的老公公,一年四季宋华以惊人的毅力对老人进行细致的照料,寒冬给老人垫两床棉被,每三、四年就换一床新的棉被,严寒床上垫上电热毯,早晚给老人送上一只烫壶,怀里揣着一个热水袋;盛夏每天给老人驱蚊散热,揩身洗澡,不仅在生活上要照顾好,同时要抚慰老人的情感,使他心情愉快,过好晚年。日子虽然过得很清苦,但每月宋华总要买点营养品给老人补补身体,做饭烧菜总是先考虑老人的口味。宋华言传身教,不仅感动着乡邻,人们都夸她是孝顺女儿,同时也潜移默化影响了自己的儿子。宋华用诚心、精心、孝心、爱心营造了“家”的和谐。

在十几年的工作生涯中,宋华对工作一丝不苟,兢兢业业,对同志满腔热忱,有求必应,对生活充满信心,从不计较个人得失。平凡的宋华,既没有惊天动地的业绩,也没有光彩照人的瞬间,只是一名普通的党员,一位普通的母亲,她用自己坚实的脚步谱写了一曲乡村计生干部的和諧乐章。(张飞)

庆云镇计生委上门服务送健康

近日,庆云县庆云镇计生委干部深入社区、村,开展了计生“三查”上门服务送健康活动,为育龄妇女提供免费查环、查孕、查病服务,使得计划生育专项治理工作进一步深入人心。

此次活动,有1081名育龄妇女接受了“三查”,为24名育龄妇女提供了医治建议,该活动有效掌握了育龄妇女信息,方便了育龄妇女查体,受到了群众的一致好评。

(张飞)

庆云镇强化管理抓好计生服务

强化婚育管理,把人口计划逐一分解落实到村、到人,严把节育措施落实关,加大季度查体力度,提高查体到站率;强化计生队伍建设。建立村级计生专管员日常管理考核制度,建立健全镇村级计生专管员档案,严格每月一日例会考勤,

落实绩效与工资挂钩制度,定期对村级计生专管员进行业务培训。加强硬件建设,全镇47个村全部实现信息网络“村村通”,村庄计生办公室统一配备了办公桌椅、档案橱、人口学校的桌椅板凳和完整规范的图版、规章制度。(李春华)

庆云镇让留守妇女家门口赚钱

“前段时间来镇上查体,工作人员告诉我来这里可以干零活,按件收费,时间还自由。”近日,在庆云镇石佛寺服装厂务工的石佛寺村的王俊兰说。

把半成品领回家加工,这样既不耽误干农活、接送孩子,还能按件拿到加工费。一个人每月也可以挣到一千多元钱,足够一个农村家庭和孩子的日常开销。

庆云镇计生站与该厂建立合作关系,周围村庄的留守妇女都可以在这里务工。白天忙的妇女也可以

截至目前,该服装厂为周围村庄的200多名留守妇女解决了就业问题。(李春华)

庆云刑警破获撬盗保险柜案件

今年4月份以来,庆云、盐山、无棣等地发生多起撬盗保险柜事件。庆云县公安局刑警大队高度重视,成立专案组,着力加大对此案件的侦查力度。辗转湖南、浙江、安徽等地,5月20日,

成功破获跨省撬盗保险柜案件,抓获李某、田某等犯罪嫌疑人。经查,该团伙有分有合,流窜于辽宁大连、葫芦岛、内蒙古赤峰等10余地,盗窃作案15起,涉案价值15余万元。(冯兆兆)

反假币宣传活动走上街头

为进一步提高反假币管理质量,有效防控各类案件和风险,庆云联社组织员工在庆云广场、开元大街等人流量多的地方开展反假币宣传活动,采取发放宣传单、宣传折页等

方式为群众答疑解惑,为群众提供咨询300余人次,发放宣传资料700余份,大大提高了社会公众反假币的意识,营造反假币群策群防的互动效应。

(胡娜 祖亚楠)

流动人口管理实行新模式

为强化流动人口的管理和服务,庆云县庆云镇建立起流动人口“五个一”管理服务制度,即签订一份计划生育管理合同,

交一份保证金,找一个担保人,留一个固定联系电话和联系地址,每季度寄回一份正规的“三查”检查报告单。(张飞)

庆云镇“三查三问”走访计生户

近日,庆云镇计生委将计生户列为重要走访对象。一查生产生活情况,问衣食住行困难;二查是否优先享受低保,问低保金是否发

放到位;三查矛盾纠纷,问家庭是否平安。该活动共走访计生户218户,慰问贫困户17户,发放慰问金4200元。(张飞)



通过宣传提升各社区的计生工作水平。孙斐 摄



为育龄妇女讲解孕前优生优育检查项目。孙斐 摄

紧抓计生教育四到位

庆云镇计生服务站坚持“以人为本”,切实做到紧抓“四到位”,即定期开展业务知识培训,紧抓计生干部培训到位;每季度提前开展婚育知识培训,紧抓育龄群众婚前培训到位;按时发放

孕育明白纸,紧抓已婚育龄群众孕前培训到位;发放孕期保健知识卡,紧抓术前、术后、孕期保健培训到位,该镇计生服务站工作人员上门对孕龄妇女进行优生咨询与指导。(孙斐)

计生家庭优享惠农政策

今年以来,庆云镇计生站扎实落实县委、县政府、县计生局对各类计生户的奖励政策,在充分利用村级集体经济或集体公共资源的基础上,着力在村民搬

迁、上学、就业、产业发展等方面,对模范执行计划生育政策的家庭优先给予优惠和奖励,每年给予双女户生活补贴1000元,并在年终进行嘉奖。(孙斐)

计生教育四到位

庆云镇计生服务站坚持做到抓“四到位”,即抓计生干部培训到位;抓育龄群众婚前培训到位;抓已婚育龄群众孕前培训到

位;抓术前、术后、孕期保健培训到位,该镇计生服务站工作人员上门对孕龄妇女进行优生咨询与指导。(孙斐)

计生宣传花样多

今年以来,庆云镇计生站坚持全方位、广覆盖的宣传教育形式,融宣传教育于优质服务之中,建成16个文化大院,并在文化

大院内设置了计生服务室,通过发放宣传资料、开展宣传活动,使计划生育各项方针政策进村入户,人人知晓。(孙斐)

计生奖罚“鲜明化”

近日,为了扎实推进计生工作,庆云镇计生站把“奖”与“罚”鲜明化,将奖励自觉计划生育与依法约束违法超生行为有机结合起来,让广大群众真真切切感受到“利”、“害”。该镇计生

站在抓好现行的计生节育奖励制度落实的同时,对农村纯二女户和独生子女家庭实行升学照顾、免费享受农村合作医疗保险等5项优先优惠措施。(孙斐)

LED助力计生宣传

“男女平等,生男生女都一样”、“降低出生缺陷,提高出生人口素质”……走进庆云镇计生办为民服务大厅,醒目的计生宣传标语及相关计生政策在电子屏幕上滚动

播出,吸引广大群众驻足观看。今年以来,庆云镇创新人口计生宣传形式,扩大计划生育宣传覆盖面,利用LED电子屏进行人口计生宣传,收到良好效果。(李春华)

三结合创新计生宣教

庆云镇计生服务站在开展宣传教育工作中,力求做到“三个结合”。一是传统宣传教育与现代宣传教育相结合。二是日常宣教与集

中宣教相结合。三是一般宣传与典型宣传相结合。为人和计划生育工作营造浓厚的氛围。(孙斐)

大力开展“三送”服务

庆云镇计生站以建设群众满意工程为标准,开展了“三送”活动。送服务,针对产后、术后育龄妇女做好随访服务。送健康,在80后

育龄群体中广泛开展优生优育知识培训等活动。送技术,开展了计生协会会员与计生户技术结对帮扶活动。(孙斐)



为计生主任发放考核标准明白纸。孙斐 摄



新上文拍仪缩减一胎服务手册办理流程。孙斐 摄